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Raport narativ – Mobilitate de grup în Collegno, Italia 

Participarea la această mobilitate de grup în Collegno, Italia a reprezentat o experiență 

deosebită, atât din punct de vedere academic, cât și cultural. Pe parcursul mai multor zile, am 

avut ocazia să participăm la activități educative, să descoperim cultura italiană și să 

interacționăm cu elevi din altă țară. 

 

Ziua 1 – Sosirea în Italia și vizitarea orașului Milano 

Călătoria a început foarte devreme, la ora 3:43 dimineața, când ne-am prezentat la 

aeroportul din Cluj-Napoca. Îmbarcarea a avut loc la ora 6:00, iar aterizarea s-a realizat pe 

aeroportul din Bergamo la ora 8:23 (ora României), respectiv 7:23 ora locală în Italia, ținând 

cont de diferența de fus orar. 

 

După sosire, am avut ocazia să vizităm orașul Milano, unde am petrecut câteva ore 

explorând centrul orașului și admirând principalele atracții turistice. Această scurtă vizită ne-a 

oferit o primă impresie asupra culturii și arhitecturii italiene. 
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După-amiaza, la ora 15:50, am luat trenul spre Torino, iar la ora 18:05 am ajuns la 

destinație. La ora 20:10 ne-am cazat la hotel, încheind astfel prima zi a călătoriei. 

 

Ziua 2 – Prima zi la școală și explorarea orașului 

Ziua a început la ora 7:00 cu micul dejun, iar la 8:01 ne-am întâlnit în lobby. La ora 

9:00 am ajuns la școală, unde am participat la o prezentare despre gândire și limbaj, inclusiv 

despre comunicarea augmentativă și alternativă (AAC). Am aflat despre diferențele dintre 

gândirea verbală și nonverbală, iar un exemplu interesant a fost cel al unui copil care folosea 

imagini pentru a-și exprima numele. Activitatea a fost interactivă și ne-a ajutat să înțelegem 

mai bine diversitatea modurilor de comunicare. 

  

La ora 13:00 am plecat de la școală pentru a lua masa. După prânz, am petrecut timp 

într-un parc până la ora 14:50, bucurându-ne de atmosferă și socializând. 

Ulterior, ne-am deplasat spre Porta Nuova, apoi, înainte de a vizita  Mole Antonelliana, 

unde se află Muzeul Național al Cinematografiei, am mâncat un „gelato” excelent. După 

această experiență culturală, ne-am întors la hotel, iar seara am ieșit în oraș împreună cu elevii 

pe care i-am cunoscut la școală. 
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Ziua 3 – Activități educaționale și vizite culturale 

După micul dejun, la ora 7:50 am plecat spre școala „Marie 

Curie”. Aici am participat la lecții de limba engleză și am discutat despre 

asemănările dintre limba română și cea italiană. De asemenea, am luat 

parte la o oră de educație fizică alături de elevii italieni, ceea ce a fost o 

experiență plăcută și energizantă. 

Mai târziu, ne-am deplasat către Muzeul Egizio, însă inițial nu 

am intrat, având la dispoziție două ore pentru a explora orașul. Am ajuns 

în Piazza Carlo Emanuele II, unde am luat masa și am savurat preparate 

tradiționale italiene. 

 

După această pauză, ne-am întors la muzeu și l-am vizitat, descoperind numeroase 

exponate fascinante din civilizația egipteană.  
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Când am ieșit de la 

Muzeul Egizio, am întâlnit 

un domn foarte simpatic, 

care ne-a dat șansa să 

cântăm și să ne simțim bine. 

Ulterior, am stabilit 

ca loc de întâlnire Palazzo 

Reale di Torino, având apoi, din nou, timp liber pentru plimbare 

și cumpărături.  

Spre seară, am luat tramvaiul până la Porta Nuova pentru a cumpăra bilete de tren pentru 

ziua de sâmbătă, iar apoi ne-am întors la hotel cu metroul. 

 

Ziua 4 – Activități tematice și panorame ale orașului 

În data de 25 martie, ne-am trezit în jurul orei 

7:30 și, după micul dejun, am plecat spre școala „Marie 

Curie”. Împreună cu elevii italieni, am participat la o 

activitate organizată de Senzatomica, unde am asistat la 

o prezentare despre armele nucleare și impactul 

devastator al acestora, cu exemple precum Hiroshima și 

Nagasaki, dar și despre tratatul TPNW.  

După activitate, am utilizat mai multe mijloace de transport 

(autobuz, metrou și tramvai) pentru a ajunge la Mole Antonelliana, 

unde am urcat până în vârf pentru a admira panorama 

orașului Torino. 

Am petrecut apoi aproximativ două ore 

explorând zona și luând masa, iar mai târziu am urcat 

la Monte dei Cappuccini, unde am admirat din nou 

orașul de la înălțime, într-un cadru spectaculos. 
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Ziua 5 – Activități educative și socializare 

Pe 26 martie, ne-am trezit devreme, la ora 6:30. După micul dejun, am plecat spre școala 

„Carlo Levi”, unde am participat la o lecție de limba franceză și la un workshop despre 

sustenabilitate, în cadrul căruia am discutat despre protejarea mediului și importanța unui stil 

de viață responsabil. 

  

După întoarcerea la hotel și o scurtă pauză de odihnă, am ieșit din nou în oraș, de această 

dată alături de prietenii italieni, consolidând relațiile create în timpul mobilității.  
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Ziua 6 – Vizite culturale și pregătirea plecării 

Pe 27 martie, după micul dejun, ne-am întors la școala „Carlo 

Levi”, unde am participat la o lecție de limba franceză. Ulterior, 

am vizitat Muzeul Lavazza, unde am descoperit istoria cafelei și 

a brandului italienesc. 

Am continuat cu vizitarea Musei Reali, după care am 

luat masa în oraș. Am avut timp liber până la ora 19:00 pentru a 

explora zona, iar apoi ne-am întors la hotel pentru a ne pregăti 

bagajele pentru plecare.  

 

 

Ziua 7 – Întoarcerea acasă  

În ultima zi, 28 martie, ne-am trezit foarte devreme, la ora 4:00. Am părăsit hotelul la 

5:15 și ne-am deplasat cu metroul până la gara Porta Nuova. De acolo, am luat trenul spre 

Milano, iar apoi un autobuz către aeroportul din Bergamo. 

 

După efectuarea formalităților de securitate, am avut câteva ore libere până la 

îmbarcare, care a avut loc în jurul orei 13:30. Zborul de întoarcere a fost pe ruta Bergamo – 

Sibiu, marcând finalul acestei experiențe educaționale deosebite. 

Concluzie 

Această mobilitate a fost o experiență extrem de valoroasă, oferindu-ne oportunitatea 

de a învăța lucruri noi, de a descoperi o altă cultură și de a ne dezvolta atât personal, cât și 

educațional. Interacțiunea cu elevii italieni și participarea la activități diverse au contribuit la 

formarea unor amintiri de neuitat și la dezvoltarea competențelor noastre sociale și lingvistice. 
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